

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС. Отчеты и выборы профсоюзных органов (1 стр.).  
Прибытие премьер-министра Бирманского Союза У Ну в Москву (1 стр.).  
Прием Н. А. Булганиным премьер-министра Бирманского Союза У Ну (1 стр.).  
Прием В. М. Молотовым премьер-министра Бирманского Союза У Ну (1 стр.).  
ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Березин. — В борьбе за технический прогресс (2 стр.).  
ОБЗОР ПЕЧАТИ. Многотиражная газета и периодики шахты (2 стр.).  
А. Пугачев. — Радиоэлектроника — на производство (3 стр.).  
А. Косарь. — Интересные встречи (3 стр.).  
Окончание пленума Центрального Комитета Французской коммунистической партии (4 стр.).  
Открытие 18 съезда Компартии Дании (4 стр.).

## КОММУНИСТЫ — ОРГАНИЗАТОРЫ БОРЬБЫ ЗА НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ

БЛИЖИТСЯ 38-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ идет навстречу славному празднику, охваченный трудовым энтузиазмом, полный творческих сил и смелых созидательных замыслов. На всех участках народного хозяйства усиливается борьба за выполнение и перевыполнение годовых планов. Все шире развертывается социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии. Трудящиеся стремятся встретить его новыми производственными достижениями.

Как свою боевую программу действий, рассматривают советские люди решения июльского Пленума ЦК КПСС, определившего задачи по дальнейшему погону промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации и технологии производства. Решения Пленума — в центре внимания работников промышленности, транспорта, строительства, научных учреждений.

В авангарде участников соревнования, в первых рядах борцов за успешное превращение в жизнь программы мощного погона социалистической индустрии идут коммунисты. Иначе их не может быть. Священный долг члена партии — всегда и во всем показывать образец высокой сознательности и организованности, неслепно бороться с недостатками, всемерно поддерживать и распространять новое, передовое. Они должны быть душой социалистического соревнования, активными бойцами за технический прогресс.

Коммунисты листопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината постоянно уделяют большое внимание вопросам совершенствования технологического процесса, увеличения производства продукции и улучшения ее качества. Их творческая мысль, дерзание направлены на неуклонное улучшение организации производства. Коммунисты подают пример наиболее полного использования оборудования, неуклонно наращивают производительность станков, расширяют опыт работы новаторов. Только рационализаторские предложения коммуниста старшего мастера тов. Караченко в этом году дали государству более миллиона рублей экономии. А таких рационализаторов в этом цехе десятки.

Боевыми организаторами масс, активными борцами за дело партии проявляют себя коммунисты шахты «Журилка-3» треста «Ленинуголь». На этом угольном предприятии по инициативе члена КПСС тов. Валеева зародилась комплексная организация труда в подготовительных работах. Если раньше уход за месяц здесь не превышал 28 погонных метров, то теперь он достиг 192 погонных метров. Ценное начинание коммуниста-новатора нашло широкое распространение на других шахтах рудника, всего бассейна.

Коммунист должен быть первым среди тех, кто открывает новые резервы для повышения производительности труда, добивается лучшей технологии и организации производства. Аппаратчик кемеровского завода «Карболит», член партии тов. Давыдова говорит:

— Наша технология отстала. Мы ее перенесли. Раньше, когда не было достаточного опыта, может быть, и следовало 30—40 минут вести замес. Стоило несколько приспустить ватки бегунов ближе к ленте, как тот же процесс стал заканчиваться за 20 минут.

На этом предприятии коммунисты выстраивают настоящие застрельщиками социалистического соревнования, деятельно участвуют в рационализаторском движении. Они сделали многое, чтобы в пятый пятилетие обеспечить прирост выпуска продукции в 2,3 раза по сравнению с 1950 годом. В шестой пятилетие коллектив завода «Карболит» поставил перед собой задачу — вылавить продукцию в 4,5 раза больше, чем в 1955 году.

Между тем далеко не все партийные организации предприятий нашей области развернули такую же организаторскую работу по внедрению передовой техники, вступили в борьбу со всем, что мешает продвижению нового, прогрессивного, мобилизуют коллективы на высокопроизводительный труд. Еще нередко встречаются факты безынициативности партийных организаций, стремление свести все к формальной стороне: обсудить наметки,

одобрить их в узком кругу, составить кое-какие мероприятия, и на этом успокоиться. О каком серьезном отношении к важнейшей работе — составлению проектов шестой пятилетки — можно говорить, если на шахте № 9-15 треста «Анжероуголь» добычу угля после аналических капитализаций «самплавирала»... на 112 тонн в сутки меньше, чем добывалась сейчас. Рост производительности труда здесь предполагается всего на 5,2 процента.

Коммунист на предприятии — активный борец за неуклонное развитие нашей промышленности. Нетерпимость к формализму, косности, к проявлениям самоупокоенности и зазнайства — вот что должно характеризовать каждого члена партии в его работе, в его отношении к труду, производству. Драгоценным качеством передовых рабочих-коммунистов всегда является стремление идти вперед, неуверенность достигнутым. Обязанность партийных комитетов — направлять активность своей организации на то, чтобы она содействовала широкому проявлению творчества в труде рабочих, вызвала общее движение коллектива вперед.

А как нередко решаются задачи борьбы за внедрение передовых методов труда? Жизнь показывает, что еще многие партийные организации предприятий не проявляют постоянной заботы о том, чтобы всех трудящихся увлечь борьбой за выполнение производственных заданий. Именно такое положение имеет место в строительном управлении № 6 треста «Молотовуголь». Коллектив этого строительного управления решил в этом году достигнуть роста производительности труда по сравнению с 1954 годом на 15 процентов. Однако за девять месяцев он не выполнил обещанных плановых показателей выработки. Вместо 500 тысяч рублей сверхплановых прибылей, намеченных планом, здесь имеют на такую же сумму убытков. И не случайно в управлении скопилось инициатива рабочих, опыт новаторов не популяризируется, а партийное бюро (секретарь т. Бавен) мирится с этим, не инициирует коммунистов на борьбу с недостатками.

Независимо коммунисты Куйбышевского района г. Сталинка на своей партийной конференции резко критиковали райком КПСС за неглубокое руководство угольными предприятиями. Райком партии упустил из поля зрения перспективные вопросы развития шахт, плохо поддерживал инициативу новаторов, рационализаторов. На руднике проявляется много творческой инициативы. Так, на шахте «Задняя» бригада коммуниста тов. Суярова обязалась на прохождении бремсберга сделать 300 метров ухода за месяц. Этот коллектив, несомненно, свои обязательства выполнил бы успешно, но ему не создали необходимых условий.

Партийные организации, предъявляя высокие требования коммунистам, обязаны также и помочь им выполнять свой долг. При этом нужно проявлять заботу о повышении или производственной квалификации, об овладении порученной техникой, о развитии их творческой мысли. Необходимо повседневно заботиться об идейном и культурном росте коммунистов, обеспечить участие каждого из них в массово-политической работе.

За последнее время кое-где стали забываться о проведении научно-технических конференций, выставок, о школах по профессии на предприятиях, совещаний рационализаторов и многих других массовых мероприятиях. Надо добиться, чтобы партийные организации проведение этих мероприятий считали своим кровным делом.

Коммунистическая партия учит: чтобы значительные были наши достижения, надо дать самый широкий простор всему новому, прогрессивному. Партийные организации призваны совершенствовать формы и методы партийной работы, повысить ее дальнейшему повышению политической и производственной активности трудящихся.

Звание коммуниста — высокое звание. Новые большие задачи, стоящие перед советским народом, требуют повышения ответственности всех членов и кандидатом партии, обязывающие быть в первых рядах активных борцов за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

## В Президиуме ВЦСПС

### Отчеты и выборы профсоюзных органов

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении отчетов и выборов профсоюзных органов.

Решено провести отчеты и выборы профсоюзных органов с октября 1955 года по апрель 1956 года.

Центральные, республиканские, краевые, областные, городские, районные, фабрично-заводские, местные комитеты и советы профсоюзных органов обязаны обеспечить повседневное руководство подготовкой и ходом отчетов и выборов в профсоюзных организациях. Выборы необходимо провести как массово-политическую кампанию, направленную на дальнейшую мобилизацию трудящихся для успешного решения народнохозяйственных задач, на дальнейшее улучшение всей деятельности профсоюзов, совершенствование работы их руководящих органов, развертывание социалистического соревнования, укрепление

трудовой дисциплины, усиление работы по удовлетворению культурно-бытовых нужд трудящихся, на всемерное повышение роли и ответственности профсоюзов в хозяйственном и культурном строительстве.

На отчетно-выборных собраниях и конференциях следует обеспечить строгое соблюдение профсоюзной демократии, создание условий для широкого и смелого развертывания критики и самокритики недостатков в работе профсоюзных организаций. Предлагается укрепить профсоюзные органы подготовленными и опытными работниками, знающими технику и экономику производства, при выдвигать в профсоюзные комитеты передовых рабочих, работников и инженерно-технических работников.

(ТАСС).

## Прибытие премьер-министра Бирманского Союза У Ну в Москву

Премьер-министр Бирманского Союза У Ну, прибывший в Советский Союз с визитом доброй воли, прибыл 21 октября из Ташкента в Москву.

Весь отъезд У Ну в СССР с радостью встречена советскими людьми. Теплый сердечный прием, оказанный главе Бирманского правительства в советской столице, — яркое выражение дружеских чувств советского народа к народам Бирмы.

На Центральном аэродроме, украшенном государственными флагами Бирманского Союза и Советского Союза, встретил У Ну пришли многочисленные представители трудящихся Москвы. Сюда прибыли Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Сулязов, А. Б. Аристов, Н. И. Белаяев, Д. Т. Шенников. Среди встречающих: Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, председатель Госплана СССР Н. К. Вайбаков, Министры СССР П. И. Антропов, К. Н. Горюнов, М. А. Евсеев, В. Г. Жаворонков, А. Г. Зверев, В. П. Зотов, М. Д. Ковригина, Л. Р. Коринет, Ф. Г. Логинов, Н. И. Митропольцев, Г. М. Орлов, Н. И. Паршин, К. Д. Петухов, начальник Главного управления по делам экономических связей К. И. Коваль, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, генерал армии И. А. Серов, Маршал авиации С. И. Руденко, заместители Министров СССР С. А. Борисов, А. А. Громыко, В. А. Зорин, С. В. Капустин, П. С. Кучумов, Н. Т. Федоренко, секретарь ВЦСПС Н. В. Попова, заместитель председателя исполкома Моссовета Н. И. Бобровников, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабин, заведующий отделом Юго-Восточной Азии МИД СССР Б. М. Волков, комментатор города Москвы генерал-майор П. С. Колесников.

Премьер-министр Бирмы встретил также Главы Посольств и Миссий, аккредитованные в Москве, Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирманского Союза в Британской Народной Республике У Хла Маунг, советские и иностранные журналисты.

В три часа дня самолеты привезли в Москву на летном поле. На них выходят премьер-министр Бирмы У Ну и его супруга До Мья И, Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирманского Союза в СССР У Монг Он, сопровождающие премьер-министра Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирманского Союза в Великобритании У Чинг, секретарь премьер-министра У Тан, полковник Аунг Джа, а также У Хла и У Не. Одновременно в Москву прибыли встречившие У Ну в Ташкенте Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Бирме А. Д. Щиборин и заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин сердечно здоровается с

## Прием Н. А. БУЛГАНИНЫМ премьер-министра Бирманского Союза У НУ

21 октября 1955 г. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял премьер-министра Бирманского Союза У Ну.

Премьер-министра У Ну сопровождал Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирманского Союза в СССР Монг Он.

В беседе, протекавшей в теплой и дружественной обстановке, принял участие первый заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов.

Во время беседы присутствовали заместители Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко и Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Бирманском Союзе А. Д. Щиборин.

## Прием В. М. МОЛОТОВЫМ премьер-министра Бирманского Союза У НУ

21 октября первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял премьер-министра Бирманского Союза У Ну.

Премьер-министра У Ну сопровождал Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирманского Союза в СССР Монг Он.

На приеме присутствовали: заместитель Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Бирманском Союзе А. Д. Щиборин и заведующий отделом стран Юго-Восточной Азии МИД СССР Б. М. Волков.

(ТАСС).



В Москве на Можайском шоссе заканчивается строительство одного из крупнейших жилых домов столицы. В нем будет более тысячи 1-2-3-4-комнатных квартир со всеми удобствами. В доме оборудуются двухэтажный кинотеатр, выделены помещения под детские сады, имеется АТС. В нижнем этаже разместятся магазины, парикмахерская, кафе и другие коммунальные предприятия.  
НА СНИМКЕ: общий вид нового жилого здания. Фотохроника ТАСС.

## ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА СОВХОЗЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Труженики хозяйств областного управления совхозов, борясь за превращение в жизнь исторических решений Коммунистической партии и Советского правительства по крутому погону сельского хозяйства, вырвали в этом году деловой урожай зерновых культур.

В соревновании за достойную встречу XX съезда КПСС они брали обязательство вовремя и без потерь убрать хлеба, досрочно выполнить план сдачи зерна государству. Многие из них еще в сентябре сдержали свое слово, а 21 октября государственные планы хлебозаготовок выполнены в целом по управлению. При этом передовые совхозы намного перевыполнили задание.

Так, коллектив совхоза «Угольский» (директор тов. Мироседи, секретарь парторганизации тов. Михайлов) ссыпал в закрома Родины почти 34 тысячи пудов зерна сверх установленного для него плана.

Крупный вклад в дело пополнения хлебных ресурсов страны внес совхоз «Унгинский» (директор тов. Наумов, секретарь парторганизации тов. Глушков). Сверх государственного плана он сдал 26,520 пудов зерна. Кроме того, это хозяйство сдало государству сверх задания около 300 тонн картофеля, и вывозка его на заготовительный пункт продолжается.

Слав сверх плана 15 тысяч пудов хлеба, совхоз «Октябрьский» (директор тов. Лобанов, секретарь парторганизации тов. Антошин) продолжает вывозку зерна государству.

Коллективы совхозов в настоящее время борются за быстрее завершение вспашки земли под яровой клин 1956 года, организуют перевод скота на зимнее содержание и принимают меры к выполнению плана сдачи государству животноводческой продукции.

## Энергетики Кемеровской ТЭЦ завершили пятилетку

Коллектив Кемеровской ТЭЦ, развернув соревнование в честь XX съезда КПСС, взял обязательство к концу октября выполнить пятилетний план по выработке электроэнергии.

Свое слово труженики ТЭЦ сдержали: 18 октября завершено задание пятилетия. За 1955 год сэкономлено 5440 тонн условного топлива, около 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды. За счет снижения себестоимости сэкономлено 766 тысяч рублей. Эффект от внедрения предложенных рационализаторов составил 180 тысяч рублей.

Лучший машинист турбинного цеха Григорий Дмитриевич Зуев 45 месяцев работает без аварий, а машинист Михаил Иванович Коба 68 месяцев не имеет ни одного случая брака. Победители в социалистическом соревновании токаря Гринина и слесаря механического цеха Колосовых ежемесячно выполняют задания на 200—240 проц. В упорном

труде 106 рабочих заслужил славу победителей.

Коллективу цеха топливощапки, где начальником тов. Траханов, присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Готовясь достойно начать выполнение задания шестой пятилетки, на станции провели ремонтные работы. Цех полностью готов к зиме, закончен ремонт жилого фонда, на что израсходовано 360 тысяч рублей. Закачивается строительство 38-квартирного дома, в котором труженики ТЭЦ получат хорошие квартиры со всеми удобствами.

Сейчас Кемеровская ТЭЦ выдает ток в счет первого года новой пятилетки. Коллектив станции взял обязательство встретить XX съезд партии новыми производственными успехами.

Е. РОМАНОВ, член завкома Кемеровской ТЭЦ.

## На соревнующихся шахтах

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ, 22 октября. (Морр. «Кузбасс»). На высоком месте, почти совсем рядом, расположились шахты «Физкультурная» и «Андреевская-2». Далеко видны здания их административно-бытовых комбинатов, углеобогатительной фабрики, терриконки. Но не только близкое соседство роднит коллективы — они с давних пор соревнуются между собой. Успех в работе той или иной шахты радует всех горняков.

В октябре впереди идут горняки шахты «Андреевская-2». С начала месяца они выдвинули на-гора около 1500 тонн сверхпланового угля. Но и здесь есть

лучше — это коллектив второго общественного участка. Сентябрьские задания он выполнил на 116 процентов. Производительность труда на участке составила 112,3 процента. По итогам соревнования этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя горкома профсоюза угольщиков.

Не отстают в соревновании в честь XX съезда КПСС и шахтеры «Физкультурника». Успешно справившись с выполнением сентябрьской программы по всем показателям, они не снижают достигнутого темпа и в октябре. На сверхплановом счету коллектива в текущем месяце числится свыше двух шпеленов топлива.

## Новое в работе комбайновых лав

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 22 октября. (Морр. «Кузбасс»). Недавно на шахте «Журилка-3» была введена новая организация труда в комбайновой лаве. Существенно ее состоит в том, что добычу угля производят одна укрупненная бригада, которая, в свою очередь, делится на сменные звенья. По своему составу звенья однородны, в них входят машинист комбайна и 10—11 помощников. Каждое

звено может с успехом выполнять в лаве и подготовительные работы, и очистные. Труд всех звеньев бригады оплачивается согласно тарифу и в зависимости от подвигания лавы за месяц.

Десять дней работы по-новому показали большое преимущество такой организации труда. Каждые сутки сейчас выдвигается на 50—70 тонн больше, чем раньше.

## Раньше срока

ПРОКОПЬЕВСК, 22 октября. (Спец. морр. «Кузбасс»). Коллектив шахты «Восточная-3» треста «Сталинуголь» поставил перед собой задачу — выполнить годовую план угледобычи к празднованию 38-й годовщины Великого Октября.

Это обязательство выполнено раньше срока. Шахтеры первыми на Прокопьевском руднике завершили годовую программу. От снижения себестоимости угля сэкономили более 1 млн. 700 тысяч рублей. В забойной группе шахты нет ни одного рабочего, который бы отставал с выполнением нормы.

Передовым на шахте является третий участок, руководимый тов. Казанцевым. На протяжении всего года он равномерно выполнял план.

Славу передовой отчетной бригады на шахте завоевала бригада тов. Рахматуллин. Она отработывает угольный пласт наклонными слоями. Отлично освоит эту систему, бригада ежедневно перевыполняет задание.

Коллектив шахты «Восточная» решил в оставшееся до конца года время добить сверхпланового задания семь шпеленов топлива.

## В борьбе за первенство

Наш участок в течение нескольких месяцев подряд завоевывает в соревновании горняков Кузбасса одно из первых мест. В этом успехе немаловажную роль играет переход коллектива на работу по-новому. Хотя лавы у нас немеханизированные, мы решили все-таки применить комплексную организацию труда.

Результаты не замедлили сказаться. Рабочий день значительно уплотнился, повысилось чувство ответственности каждого горняка за итог труда всей бригады. В августе, первом месяце работы по-но-

вому, мы дали дополнительно к заданиям свыше двух шпеленов топлива. Среднесуточная добыча на участке возросла по сравнению с предыдущими месяцами более чем на 100 тонн.

Соревнуясь в честь XX съезда партии, коллектив участка и в октябре не снижает высоких темпов. Суточные задания мы выполняем на 105—110 процентов.

Ф. АНДРЕЕВ, горный мастер участка № 6 шахты «Ожунка» треста «Кемеровоуголь».

## Работает за двоих

ТЯЖИНСКИЙ, 22 октября. (Морр. «Кузбасс»). Павел Федорович Перепечай прибыл на лесную делянку Даниловского лесхоза в начале 1951 года и стал работать электромашинистом. Сейчас он стал настоящим мастером своего дела. Нет такого дня, чтобы он не выполнял нормы. Из месяца в месяц ему присваивается звание «Лучший электромашинист-вальщик лесхоза».

Павел Перепечай начинает лесосеку пробивкой центральной, магистральной волока. После этого прокладывает электрорубильную с нерубленной стороны леса и начинает валить деревья с дальнего се-

тора. Работает по графику пунктирности. Много внимания уделяет уходу за инструментом. Благодаря этому тов. Перепечай со своим помощником Михаилом Горбачевым спиливают за смену более 120 кубометров леса, обеспечивают работу двух смен трелевщиков, обрубщиков сучьев, раскряжевщиков и штабелеров.

В прошлом году за 260 рабочих дней он свалил 20,800 кубометров леса. В нынешнем году за 9,5 месяца знатный электромашинист значительно перекрыл достижения прошлого года и уже выработал около 25 тысяч кубометров древесины. Это почти 2,5 нормы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В БОРЬБЕ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

А. БЕРЕЗИН,

секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС намечена программа дальнейшего поэтапно-социалистического промышленного прогресса...

Городская партийная организация в течение ряда лет упорно работает над совершенствованием технологии угольного производства...

Несколько лет назад парторганизация шахты имени С. М. Кирова возглавляла социалистическое соревнование за повышение производительности комбайнов...

Парторганизация этой шахты долгое время работала над тем, как удлинить рабочее время комбайна непосредственно на добыче угля...

Горком партии одобрил ценную инициативу коллектива шахты «Полысаевская-1» и объявил парторганизации всех шахт рудника...

Большая работа коллективов передовых шахт, проведенная под руководством партийных организаций по внедрению и совершенствованию комбайнов...

Внедрение и производственная эксплуатация техники возможно только тогда, когда с людьми, которые работают на механизмах...

Хозяйственные и партийные организации шахт неоднократно обращались в комбинат «Кузбассуголь» и Министерство угольной промышленности...

Состоялась Тайгинская городская партийная конференция. Она прошла в обстановке борьбы партийной организации за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС...

Осуществляя постановления партии и правительства, городская парторганизация пришла к своей конференции с некоторыми достижениями...

Между тем не все предприятия города справляются с государственными планами. Отделение дороги не обеспечило выполнения задания общей грузополки и графика движения поездов...

Городской комитет КПСС, — говорил в отчете секретарь горкома тов. Дроздов, — недостаточно контролировала работу предприятий транспорта и промышленности...

Поэтому более половины угля добывалось и грузилось вручную. Это овернело важную проблему рационализации и новаторства производства...

Механизаторы шахты «Журилка-4» тт. Кунаев, Соскин и Соловьев разработали и внедрили двухметровый раздвижной бар, а вскоре на «Полысаевской-1» под руководством начальника мехцеха коммуниста тов. Буймова...

Важная роль в наиболее полном использовании горных машин принадлежит партийным группам на участках. Коммунисты личным примером показывают образцы отношения к труду...

Такая высокая производительность комбайнов достигнута в лавах на пологом падении угольных пластов. На шахте же «Комсомолец» угол падения пластов более 30 градусов...

Горком партии одобрил ценную инициативу коллектива шахты «Полысаевская-1» и объявил парторганизации всех шахт рудника распространить эту прогрессивную организацию...

Большая работа коллективов передовых шахт, проведенная под руководством партийных организаций по внедрению и совершенствованию комбайнов...

Внедрение и производственная эксплуатация техники возможно только тогда, когда с людьми, которые работают на механизмах...

Хозяйственные и партийные организации шахт неоднократно обращались в комбинат «Кузбассуголь» и Министерство угольной промышленности...

Состоялась Тайгинская городская партийная конференция. Она прошла в обстановке борьбы партийной организации за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС...

Осуществляя постановления партии и правительства, городская парторганизация пришла к своей конференции с некоторыми достижениями...

Между тем не все предприятия города справляются с государственными планами. Отделение дороги не обеспечило выполнения задания общей грузополки и графика движения поездов...

Городской комитет КПСС, — говорил в отчете секретарь горкома тов. Дроздов, — недостаточно контролировала работу предприятий транспорта и промышленности...

была применена комплексная организация труда. Работа бригады тов. Валеева в первые же месяцы превзошла все ожидания. Уход за баром при отличном качестве увеличился в шесть, а производительность труда в три раза...

Бюро горкома КПСС своим постановлением об опыте работы комплексных бригад в подготовительных забоях на шахте «Журилка-3» одобрило это ценное начинание и предложило парторганизациям всех шахт принять меры для его широкого распространения...

Комплексная организация труда в подготовительных забоях все шире распространяется на шахтах рудника. Такие бригады созданы на шахтах имени С. М. Кирова и «Полысаевская-1».

Анализ причин срыва государственного плана многими шахтами рудника показывает, что это является результатом большой аварийности в механизмах и с горными выработками, низкой трудовой дисциплины...

Следует признать, что горком партии и парторганизация шахт сделали еще очень мало по распространению передового опыта новаторов и высокопроизводительного использования механизмов...

Одним из крупных резервов в повышении производительности труда на шахтах является внедрение дистанционного и автоматического управления механизмами. Партийные организации шахт недостаточно направляли деятельность рационализаторов и изобретателей на совершенствование механизмов...

Одним из крупных резервов в повышении производительности труда на шахтах является внедрение дистанционного и автоматического управления механизмами. Партийные организации шахт недостаточно направляли деятельность рационализаторов и изобретателей на совершенствование механизмов...

Одним из крупных резервов в повышении производительности труда на шахтах является внедрение дистанционного и автоматического управления механизмами. Партийные организации шахт недостаточно направляли деятельность рационализаторов и изобретателей на совершенствование механизмов...

Одним из крупных резервов в повышении производительности труда на шахтах является внедрение дистанционного и автоматического управления механизмами. Партийные организации шахт недостаточно направляли деятельность рационализаторов и изобретателей на совершенствование механизмов...

Одним из крупных резервов в повышении производительности труда на шахтах является внедрение дистанционного и автоматического управления механизмами. Партийные организации шахт недостаточно направляли деятельность рационализаторов и изобретателей на совершенствование механизмов...

Одним из крупных резервов в повышении производительности труда на шахтах является внедрение дистанционного и автоматического управления механизмами. Партийные организации шахт недостаточно направляли деятельность рационализаторов и изобретателей на совершенствование механизмов...

Одним из крупных резервов в повышении производительности труда на шахтах является внедрение дистанционного и автоматического управления механизмами. Партийные организации шахт недостаточно направляли деятельность рационализаторов и изобретателей на совершенствование механизмов...



Строительно-монтажное управление № 2 треста «Кузбассшахтомонтаж» успешно ведет монтажные работы на новых стройках: шахты № 8 и дооборудования на шахте имени Ворошилова (монтаж клетового и скимового подъемов). Трест получает новую технику. НА СНИМКЕ: гл. механик треста (слева) БАРАНОВ И. А. передает лучшему трактористу, бывшему воину Советской Армии БЫРИНУ Н. Г. вновь прибывший многокошарный тракторный экскаватор «ЭТН-251».

Клубы — годовщице Октября

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). В клубах и библиотеках города Белово началась подготовка к 38-й годовщине Великого Октября. Коллектив драматических, хоровых и танцевальных кружков клубов школьного завода «Горняк» и «Шахтер» в дни праздника покажут обширную программу.

Интересная экскурсия

Недавно группа работников Прокопьевского электромеханического завода совершила экскурсию на Кузнецкий металлургический комбинат. Экскурсия ознаменовалась с работой мартовских и доменных печей, побывали и в других цехах комбината.

Мед на трудодни колхозникам

ТИСУЛЬ. (Корр. «Кузбасса»). Более 20 лет занимается пчеловодством в колхозе «Красное знамя» Петр Илларионович Тихонов. В нынешнем году в этом хозяйстве собраны десятки тонн товарного меда.

Беседа с заместителем главного ученого секретаря президиума, членом-корреспондентом Академии наук СССР Н. М. СИСКАЯНОМ

Величие Мичурина состоит в том, что он смело и решительно опроверг идеалистические представления о невозможности управлять процессом изменения органических форм и нашел наиболее правильные пути передачи жизни природы. Непреломная вера в великую преобразующую силу знания, науки, прозвучавшая в устах Мичурина, была подтверждена его более чем полусторонней слабой деятельностью.

Учение Мичурина возникло на плодотворной почве, созданной трудами таких корифеев науки, как Ламарк, Дарвин, Сеченов, Тимирязев. Ныне мичуринское учение успешно развивается, преодолевая на своем пути многие трудности, творчески осмысливая все то лучшее, что создается трудами прогрессивных биологов всего мира.

Юбилейное заседание Академии наук СССР и Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, широкая программа мероприятий, связанных с юбилеем, в институтах АН СССР должны способствовать обмену исследованиями между биологами, физиологами, агрохимиками, биохимиками, почвоведом, всеми деятелями биологической науки. Ученые прочитают больше 60 докладов, показывающих развитие учения Мичурина в области акклиматизации растений, направленной изменчивости растений, в вопросах выдела и видообразования. Ряд докладов касается разведения сельскохозяйственных животных в свете мичуринской генетики, проблем биохимии, микробиологии, лесоводства и т. д.

Многообразие путей, по которым, обогащаясь все новыми данными, идет развитие мичуринской биологии, с особой убедительностью опровергает представ...

Многоотиражная газета и передовики шахты

Впечатлительно в первом номере газеты обращении к читателям, горячим киевской шахты «Тайгинская» редакцией многоотиражки «Луг шахтера» подробно изложена программа своей деятельности. В частности, она обещала: «Повседневно оказывать работникам помощь в повышении производительности труда, внедрения новой техники, рационального использования всех внутренних резервов, помогать отстающим шахтерам перенимать опыт передовиков и на этой основе добиваться общего прогресса».

Хорошие намерения, благородная цель! Но вся беда в том, что много набобав, редколлегии мало что делают практически, не претворяет она в жизнь свои намерения.

Шахта «Тайгинская» — одно из самых молодых угольных предприятий области «Каганоничуголь». Но и в ее коллективе уже отстающим шахтерам перенимать опыт передовиков и на этой основе добиваться общего прогресса.

Многоотиражка часто пишет о лучших людях шахты, об их производственных достижениях. Но, как правило, заметки о передовиках носят информационный характер, в них трудно найти крупицы опыта работы новаторов, разгадку «секретов» их трудовых успехов.

15 сентября в газете была опубликована редакционная статья «Опыт Семена Еремеева — всем щитовикам». Читатель был вправе искать в статье рассказ о приемах и методах работы одного из лучших щитовиков рудника, надеялся извлечь для себя какую-то пользу, поучиться. Напротив, искал, зря надеялся. В статье много говорится о витой шпанде электросверла, атейлиных барашках угольной пыли, бесповоротных мыхалках Семена Ивановича, но никак не о его трудовом опыте. Больше того, газета заявляет, что ничего нового, необычного в работе Еремеева нет.

Звуковая световая газета

На днях в Марининском клубе железнодорожников перед киносеансом был показан первый номер звуковой световой газеты «Луг», освещающей жизнь железнодорожного узла. Номер открывается призывом к железнодорожникам широко развернуть социалистическое соревнование за достижение встречи XX съезда КПСС.

Зрители увидели на экране портреты лучшего составителя станции Марининск Д. В. Колосова, работающего с 1952 года, старшего машиниста электростанции В. Ф. Дорохова, смена которого сейчас выполняет план выработки электроэнергии на 115 процентов, командиров передовиков на станции смены тт. Романенко и Буйских. Эта смена, как узнали зрители из дикторского текста, записанного с помощью магнитофона на пленку, в сентябре отправилась строго по графику все пассажирские поезда и большинство грузовых составов. В смене хорошо организовано отправление тяжелых поездов, что...

позволило в прошлом месяце перевезти сверх нормы 90 тысяч тонн грузов. Газета сообщает далее о первых занятиях в сети партпросвещения и подготовке к зиме паровозного депо. Врач железнодорожного амбулатории А. И. Малкова обстоятельно рассказывает о медицинском обслуживании коллектива узла, а заведующая узловой библиотекой Ю. С. Климова пропагандирует предстоящую в ноябре читательскую конференцию по повести А. М. Горького «Мать».

Много места отведено отделу сатиры, в котором едко критикуются отдельные нерадивые командиры и рабочие. Газета «Луг», которая будет выходить два раза в месяц, делается руками самих работников железнодорожного узла. Там, звукооператором является касир клуба Анатолий Боров, карикатуры рисуют электрослесари Юрий Ложников и Александр Зайцев.

Беседа с заместителем главного ученого секретаря президиума, членом-корреспондентом Академии наук СССР Н. М. СИСКАЯНОМ. Мичуринское учение — основа развития советской биологии. Мичуринское учение — это сотни новых сортов плодовых деревьев, это — продвижение кукурузы в новые для этой культуры районы, это — сады на вершах еще густоветвистых ценных землях. Нет ничего более опасного для наступательного развития мичуринского учения, чем превращение его в догму, в застывшее «классическое» наследие. Как подлинно научный принцип, мичуринское учение находится в постоянном развитии, совершенствовании, обогащении, во все более полном овладении человеком природными закономерностями и их использовании в интересах общества. В советской биологической науке мичуринские принципы восторжествовали. В то же время и за пределами нашей страны все большее число биологов становится на путь последовательного прогрессивного развития материалистической биологии. Мичуринское учение ныне имеет сотни и тысячи активных сторонников за рубежом, творчески развивающих это учение. В ряде стран, как, например, во Франции, в Японии, имеются мичуринские научные общества. Десятки иностранных научных делегаций, посетивших только в этом году Академию наук СССР, неизменно проявляли интерес к развитию мичуринского учения в Советском Союзе и рассказывали о своих опытах и успехах в этой области. 100-летие со дня рождения И. В. Мичурина ученые СССР и других стран отмечают как замечательную дату в истории развития творческого дарвинизма, как знаменательную веху на пути научного дерзания, направленного на благо человека. (ТАСС).

речит самой себе. В номере от 18 августа она утверждала другое: «Высокая производительность Еремеева — есть результат внедрения нового, передового в организацию рабочего места(?)». Творческая мысль тов. Еремеева ищет новое и находит его». Чему же все-таки верить? Как-то «Луг шахтера» сообщила своим читателям о выдающемся достижении проходчика участка № 14 тов. Ануфриева. Работая по многообойному методу, он выполнил сменную норму выработки на 762 процента, пройдя 42 погонных метра пещи и обоек. Успех колоссальный! И, конечно, пришел не сам собой, дался не без трудностей. Проходчик, повидимому, внес что-то новое в организацию своего труда, назвал какой-то особый, отличный от обычного путь рационального использования каждой минуты драгоценного времени. Какое же бы, газета не замедлит в следующем номере подробно, со знанием дела рассказать о приемах работы тов. Ануфриева. Этого требовали интересы всего коллектива шахты. Но редакция не побоялась с ними. Ни словом она больше не обмолвилась о проходчике-новаторе.

В заглавии наших газет, больших и малых, входит не только пропаланда прогрессивных методов и форм организации труда и производства, но и настоячивая, повседневная борьба за их внедрение. Надо смело критиковать недостатки, ценных предложений, кто сдерживает развитие творческой активности трудящихся. На «Тайгинской» рационализаторская мысль в саисте и, главным образом, потому, что технический совет бездействует. Ничего адекват от рабочих и инженерно-технических работников поступило всего 8 рационализаторских предложений, причем часть их до сих пор не была применена в производстве. Редакция многоотиражной газеты об этих фактах известна. Тем не менее она ни разу не разобралась сколько-нибудь серьезно в деятельности техосвета, не подвергла критической, острой критике тех, кто попусторвет рутине и косности. Газета совершенно не следит за тем, как внедряется в лавах и забоях те новшества, о которых она сама сообщает читателям.

Многоотиражная газета «Луг шахтера» стала издаваться недавно, она, по существу, делает свои первые шаги. Партийному бюро шахты следует позаботиться о том, чтобы его печатный орган не отрывался от жизни коллектива, шел в ногу с ним, активно боролся за технический прогресс. Только при этом условии газета будет пользоваться авторитетом у горняков, станет боевым помощником партийной организации в воспитании коллектива, в борьбе с недостатками.

Многоотиражная газета «Луг шахтера» стала издаваться недавно, она, по существу, делает свои первые шаги. Партийному бюро шахты следует позаботиться о том, чтобы его печатный орган не отрывался от жизни коллектива, шел в ногу с ним, активно боролся за технический прогресс. Только при этом условии газета будет пользоваться авторитетом у горняков, станет боевым помощником партийной организации в воспитании коллектива, в борьбе с недостатками.

Многоотиражная газета «Луг шахтера» стала издаваться недавно, она, по существу, делает свои первые шаги. Партийному бюро шахты следует позаботиться о том, чтобы его печатный орган не отрывался от жизни коллектива, шел в ногу с ним, активно боролся за технический прогресс. Только при этом условии газета будет пользоваться авторитетом у горняков, станет боевым помощником партийной организации в воспитании коллектива, в борьбе с недостатками.

Многоотиражная газета «Луг шахтера» стала издаваться недавно, она, по существу, делает свои первые шаги. Партийному бюро шахты следует позаботиться о том, чтобы его печатный орган не отрывался от жизни коллектива, шел в ногу с ним, активно боролся за технический прогресс. Только при этом условии газета будет пользоваться авторитетом у горняков, станет боевым помощником партийной организации в воспитании коллектива, в борьбе с недостатками.

Многоотиражная газета «Луг шахтера» стала издаваться недавно, она, по существу, делает свои первые шаги. Партийному бюро шахты следует позаботиться о том, чтобы его печатный орган не отрывался от жизни коллектива, шел в ногу с ним, активно боролся за технический прогресс. Только при этом условии газета будет пользоваться авторитетом у горняков, станет боевым помощником партийной организации в воспитании коллектива, в борьбе с недостатками.

Многоотиражная газета «Луг шахтера» стала издаваться недавно, она, по существу, делает свои первые шаги. Партийному бюро шахты следует позаботиться о том, чтобы его печатный орган не отрывался от жизни коллектива, шел в ногу с ним, активно боролся за технический прогресс. Только при этом условии газета будет пользоваться авторитетом у горняков, станет боевым помощником партийной организации в воспитании коллектива, в борьбе с недостатками.

Многоотиражная газета «Луг шахтера» стала издаваться недавно, она, по существу, делает свои первые шаги. Партийному бюро шахты следует позаботиться о том, чтобы его печатный орган не отрывался от жизни коллектива, шел в ногу с ним, активно боролся за технический прогресс. Только при этом условии газета будет пользоваться авторитетом у горняков, станет боевым помощником партийной организации в воспитании коллектива, в борьбе с недостатками.

Многоотиражная газета «Луг шахтера» стала издаваться недавно, она, по существу, делает свои первые шаги. Партийному бюро шахты следует позаботиться о том, чтобы его печатный орган не отрывался от жизни коллектива, шел в ногу с ним, активно боролся за технический прогресс. Только при этом условии газета будет пользоваться авторитетом у горняков, станет боевым помощником партийной организации в воспитании коллектива, в борьбе с недостатками.

Многоотиражная газета «Луг шахтера» стала издаваться недавно, она, по существу, делает свои первые шаги. Партийному бюро шахты следует позаботиться о том, чтобы его печатный орган не отрывался от жизни коллектива, шел в ногу с ним, активно боролся за технический прогресс. Только при этом условии газета будет пользоваться авторитетом у горняков, станет боевым помощником партийной организации в воспитании коллектива, в борьбе с недостатками.

# Радиоэлектронике — на производство

Технологические процессы в металлургии, энергетике, химической, нефтяной и других отраслях промышленности за последние годы значительно усложнились, требования к их точности намного повысились. Это заставило вплотную заняться автоматизацией управления процессами.

Для успешного развития автоматизации необходимо множество самой разнообразной аппаратуры и контрольно-измерительных приборов. Нужны такого типа приборы, которые могут служить связующим звеном между аппаратами управления и технологическим процессом. В качестве таких звеньев наиболее эффективен датчик, основанный на применении радиоэлектроники.

Развитие отечественной радиотехники и электроники, грандиозные успехи советской радиоиндустрии, замечательные открытия и изобретения наших ученых и инженеров привели к широчайшему применению радиотехнических методов в самых различных отраслях народного хозяйства. Радиоэлектроника позволяет осуществлять решение сложнейших математических задач, исследовать проблемы ядерной физики, наблюдать атомным микроскопом мельчайшие частицы, незаметные оптическим приборам, осуществлять телемеханику и т. д.

На базе радиоэлектроники появились новые отрасли науки и техники — радиоастрономия, радиометеорология, радио спектроскопия. Радиоэлектроника, например, позволяет решать сложные задачи автоматического управления производственными процессами. Более того, в технике имеется немало процессов, которые вообще невозможно автоматизировать без применения электронной аппаратуры. Скажем кстати, что без радиоэлектроники невозможно было бы успешное применение атомной энергии в промышленности.

В практическом использовании автоматизации почти всегда требуется усилить тот слабый импульс, который в дальнейшем и должен воздействовать на аппаратуру управления. До последнего времени отсутствие усилительных устройств являлось основным препятствием в деле автоматизации различных процессов. Теперь наша промышленность выпускает несколько типов усилителей с различными характеристиками. В основном это электронные усилители.

Применение радиоэлектронной аппаратуры, даже без автоматизации ее, дает значительный экономический и технический эффект.

Например, во многих химических лабораториях предприятий для определения концентрации веществ в тех или иных растворах часто применяется весовой или объемный метод количественного анализа. Они очень сложны, трудоемки и требуют лишь хорошо оборудованных лабораторий. Наиболее простым, хотя и

менее точным, является calorиметрический метод. Но и он требует дорогой аппаратуры и большого количества эталонных растворов.

Применение радиоэлектроники позволяет создать простой и дешевый фотокалориметр, обеспечивающий высокую точность определения при минимальной затрате времени.

Но в многочисленных лабораториях промышленных предприятий Сталинска о таких приборах пока только мечтают.

Кузнецкий металлургический комбинат, завод ферросплавов и другие предприятия города для охлаждения нагревательных установок используют воду. Несмотря на предварительную очистку, в ней остается значительное количество солей, образующих при нагревании очень вредную для установок накипь. Своевременному и точному контролю за содержанием солей в воде придает большое значение: очень важно знать общее содержание солей в ней на единичном объеме. Точное определение этого может быть произведено путем выпаривания воды и взвешивания оставшегося осадка. Такой способ занимает много времени и поэтому не всегда удобен. В заводских экспресс-лабораториях плотный осадок определяют приблизительно в зависимости от содержания в воде хлоридов, что связано с применением дорогих химикатов.

Почему бы не применить для этих целей электронные солемеры, зарекомендовавшие себя как наиболее удобные для заводских лабораторий? Они позволяют быстро и точно, без применения химикатов, определять содержание солей в воде. А сочетание такого солемера с записывающим устройством дает возможность непрерывно вести такой контроль.

Наша промышленность выпускает различные типы электронных осциллографов и приставок к ним. Электронный осциллограф не только наиболее универсальный измерительный прибор, но он позволяет также измерять различные неэлектрические параметры.

На Кузнецком металлургическом комбинате и машиностроительном заводе таких приборов мало, да и те почти не используются. А ведь осциллограф является незаменимым в цехах изготовления и ремонта электродвигателей.

Известно, что одной из основных причин аварий электродвигателей является повреждение изоляции обмоток. Состояние главной изоляции просто и достаточно точно контролируется измерительным прибором — метгермом. Повреждения же междувитковой изоляции обнаружить очень трудно. Электронный осциллограф дает возможность обеспечить контроль за состоянием междувитковой изоляции, определяя наличие короткозамкнутых витков.

Большую помощь металлообрабатывающим цехам может принести прибор для

определения качества обработки поверхностей деталей, позволяющий контролировать качество непосредственно на рабочем месте.

Для четкой и безаварийной работы любой машины необходимо, чтобы все части ее механизма были точно подогнаны. При увеличении зазоров между отдельными деталями появляются стуки и шумы, свидетельствующие о ненормальной работе машины, что приводит к преждевременному износу деталей и, как следствие, к аварии. В эти ступи и шум обнаруживаются и изучаются прослушиванием на слух.

Существует прибор для прослушивания работы машин. Несмотря на свою простоту (его электрическая схема содержит всего пять деталей), прибор позволяет обнаруживать даже очень слабые стуки и шумы, свидетельствующие о ненормальной работе машин, что приводит к преждевременному износу деталей и, как следствие, к аварии. В эти ступи и шум обнаруживаются и изучаются прослушиванием на слух.

Существует множество различных приборов, которых наша промышленность еще не выпускает. Многие из них можно изготовить на месте, например, прибор для определения влажности кокса или массы для коксования.

Определение влажности таких материалов методом сушки в печи занимает иногда более двух часов. А при радиомере на это определение требуется не более пяти минут. На предприятиях, изготавливающих для потребителя много кокса, этот процесс может быть автоматизирован.

Не особенно сложен и искатель повреждений, позволяющий определить место повреждения в силовом кабеле, не выкапывая его из земли. Такой прибор может значительно облегчить работу энергетиков.

Применение радиоэлектронной аппаратуры в различных производственных процессах не только облегчает труд рабочих, сокращает время операций и повышает их точность, но и позволяет высвободить немало рабочих рук. На участках любого предприятия всегда имеются процессы, в которых возможно применение радиоэлектроники. Особенно богаты такими возможностями химические и металлургические заводы. Но все же, несмотря на большие возможности, именно в этих производствах и по сей день новая электронная аппаратура внедряется очень слабо.

Внедрение радиоэлектроники — основы современного контроля и автоматизации — является важным звеном на пути осуществления дальнейшего технического прогресса.

Инженер А. ПУГАЧЕВ.  
Сибирский металлургический институт.

## СВОДКА

комбината «Кузбассуголь» о работе шахт и разрезов за 20 дней октября 1955 года (в процентах к плану).

ШАХТЫ И РАЗРЕЗЫ, ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ	
1. «Красный уголек»	121,1
2. «Редково-Южная»	120,7
3. «Чертинская-1»	116,6
4. «Восточная»	116,2
5. № 7-Б	114,5
6. «Абашевская-1»	113,6
7. «Западная»	111,8
8. Имени Ворошилова	111,8
9. «Капитальная-1»	111,5
10. «Полысская-1»	110,9
11. Имени Димитрова	110,7
12. Разрез № 8	110,7
13. «Журилка»	110,7
14. «Красногорская»	110,6
15. «Сурганка»	110,5
16. «Мамелка»	107,4
17. «Полысская-2»	107,0
18. «Южная» (гresta «Кемеровоголь»)	106,5
19. Разрез «Свободный»	106,5
20. № 4-Б	106,3
21. «Андреевская-2»	105,7
22. Имени 7 ноября	105,6
23. «Центральная»	105,4
24. Бачатский разрез	105,3
25. «Промышленская»	105,2
26. № 5	104,9
27. «Абашевская-3-А»	104,9
28. Байдаевский разрез	104,7
29. № 1-2	103,8
30. № 7-А	103,8
31. «Южная» (гresta «Прокловский»)	103,6
32. «Чертинская-2-3»	103,1
33. «Полысская-2»	102,8
34. «Тырганские уклоны»	102,5
35. Имени Сталина	102,2
36. «Зенковские уклоны»	102,2
37. № 5-7	102,2
38. «Полысская-Северная»	101,7
39. «Бабаковская»	101,7
40. «Редково-Северная»	101,4
41. «Новая»	100,7
42. Имени Вахрушева	100,2

## ОТСТАЮЩИЕ ШАХТЫ И РАЗРЕЗЫ:

43. «Комсомолец»	99,2
44. № 3-3-бис	98,7
45. № 3	98,1
46. «Дальние горы»	97,8
47. Имени Ярославского	97,3
48. Имени Молотова	97,2
49. «Пионер»	97,0
50. Имени Кирова	96,9
51. «Шушталеская-1»	95,9
52. Новосергиевский разрез	95,7
53. Имени Калинина	94,9
54. Киселевский разрез	94,8
55. № 4	94,8
56. «Бутовская»	94,0
57. «Капитальная-2»	93,9
58. «Пионерка»	93,5
59. «Байдаевская»	93,3
60. Имени Орджоникидзе	92,6
61. № 9-15	92,1
62. № 9	91,9
63. «Журилка-4»	91,3
64. «Черная гора»	90,9
65. «Маганак»	90,2
66. Красногорский разрез	88,8
67. «Зиминка»	88,6
68. «Томинская-1-2»	88,6
69. «Заряновская»	88,5
70. «Северная»	88,5
71. «Свердловский разрез	85,9
72. «Ягуловская»	85,5
73. «Ягуловский разрез	84,2
74. «Абашевская-2»	81,2
75. «Зиминка-3-4»	81,1
76. «Тайгинская»	79,9
77. «Бунгурская штольня»	77,9
78. Имени Кагановича	74,3
79. «Северный Маганак»	72,4
80. Красногорский разрез	58,2
81. Лыстянский разрез	26,1

## ТРЕСТЫ:

1. «Ленинголь»	101,5
2. «Беловоль»	100,9
3. «Стальной»	99,6
4. «Анжероуголь»	99,6
5. «Прокловский»	95,3
6. «Кагановичголь»	95,0
7. «Куйбышевголь»	85,8
8. «Кемеровоуголь»	84,3
9. «Молотовоуголь»	83,2

## КОМБИНАТ

101,5
100,9
99,6
99,6
95,3
95,0
85,8
84,3
83,2
88,1

# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ДОРОГАЯ ЗАТЯЯ

— А вы на земле проживаете, как черви слепые живует, ни сказок про вас не рассказуют, ни песен о вас не спойт... Так-то вот, дорогой Юрий Александрович, не можем мы допустить, чтобы забыли люди о нас с вами. Нет, пусть земляки и дети их и внуки помнят о тех, кто украсил наш чудный город-сад. Меня осенила идея...

С этими словами Феликс Павлович Чусов, заместитель директора Кузнецкого металлургического комбината по капитальному строительству, вышел из-за своего стола, подошел к окну и распахнул его.

— Видите, как пусты наши скверы и парки? Мы украсим их лучшими произведениями скульптурного искусства. В тени берез и кленов встанут стройные волейбольные и конькобежные. Лучшие зари из шпиль лесов, волшебные в камне и железобетоне появятся в детских парках... Фигуры металлургов и строителей вырастут на главных магистралях города. Пройдут века, и потомки, проходя по улицам солнечного Сталинска, любуются на установленные нами скульптуры, вспоминают и наши имена, и как звать, и как звали, и песни о нас спойт...

Противя песен потомков Юрий Александрович Асенов, главный инженер отдела капитального строительства того же комбината, не возражал.

За словом последовало дело. Уж если кто задумал Феликс Павлович, загорелся им, его не удержишь, пока не осуществит. Вскоре после данного разговора, в декабре 1954 года, тов. Чусов обещал всю Москву в поисках исполнителей его замысла, пока не встретил подмосковного представителя Калужской скульптурной фабрики № 4.

Тот поддержал благие начинания кузнецких ценителей искусства.

Это же замечательно, — говорил он, — что вы именно на меня попали. Среди изделий нашей фаб-



— За сумму дело не станет, не из своего кармана вынимать. Для начала я ассигную на это дело 50-70 тысяч рублей.

Прощо немногим больше месяца. В феврале текущего года на Кузнецкий комбинат прибыла первая партия. Полный набор гигантских персонажей из басен Крылова «Лиса и виноград», «Лиса и Журавель», «Волк и Журавель». Следом прибыли мощные фигуры оленей и тучные — тюлени. Потом девочки с оленями, полный набор футбольных команд.

Разобранные по частям, упакованные в специальные ящики с продуктами, дары Калуги стужались на свободную площадь так называемого 8-го лесного склада. Сначала их укладывали бережно в ряд, чтобы не трудно было сбирать из составных частей

целое, но груз прибывал партия за партией, вагон за вагоном и ящики стали сбрасывать как полено, наваялом друг на друга.

Каменные гости стлы под снегом. Следуй строгому графику цикличности, весна сменяла зиму. Подсохли лужи и вокруг ящиков и под ними. Лучи весеннего солнца, однако, не пали на тоскующих в плену оленей, не привзвали их к жизни на шумных аллеях садов и парков. Застывшие в камне альпинисты и футболисты скукачили на том же дворе, среди штабелей леса. Их задевали и били проезжие автомашины. Их мочили дожди и сушили ветер...

Феликс Павлович давно уже остыл и забыл о своей затее. Юрий Александрович не напоминал ему о песнях вьюнок и правнуков.

Кончились лето и осень. Сады опустели. Первый снег вновь посылает забытые всеми труды рук калужских умельцев. Теперь уже трудно установить, где тут лежат части оленей, где тюленей.

Давно ослепшие и подбиты к делу счета, поступившие из Калуги. В отчетах отдела капитального строительства КМК для вышестоящих инстанций красной строкой записано: — На украшение садов и парков металлургов лучшими образцами искусства израсходовано 78577 руб. 42 копеек в копейку.

Плакали денюжки без какой-либо пользы. Сады попроще пусты. Нет, не заснет в истории имя Феликса Павловича. Да он о славе в веках далеких и не думает. Иная забота тревожит: пусть потомки о ком хотят поют, лишь бы современники молчали, лишь бы не пошла гулять по свету в наши дни легенда о белых оленях из Калуги и о белом, но растительном прадоукрашении с Кузнецкого комбината.

С. ИЛЬИН,  
И. СЕМЕНОВ.  
г. Сталинск.

## В бюрократической карусели

6 октября я прочитал в газете «Кузбасс» корреспонденцию райфой бригады о бюрократическом отношении некоторых руководителей учреждений к приму трудящихся. В этом хочу добавить: не только плохо то, что не принимают граждан, но плохо и то, что, принимая, не могут дать точного ответа, решить вопрос до конца. Приведу один пример.

В 1953 году мне была выделена усадьба и выданы документы для строительства дома. Для оформления документов по-

требовалась выписка из решения исполкома Центрального района (эта выписка была выдана со всеми документами, но по ошибке работников исполкома, оказалась неполноценной). От подписи выписки в райисполком отказались, направили в райисполком, откуда обратно в райисполком и так в течение месяца я хожу от одного к другому и ничего не могу добиться.

М. УДАЧИН.  
г. Кемерово.

## По материалам «Кузбасса»

### «Упущенные возможности»

В опубликованной под таким заголовком корреспонденции в газете «Кузбасс» от 30 сентября указывалось на медленные темпы и неорганизованность в уборке урожая в колхозах зоны Суловской МТС. Как сообщил редакция секретарь Марьянского горкома КПСС тов. Шамаев, пар-

тийная организация и руководители МТС после критического выступления газеты устранили отмеченные недостатки, наладили четкую работу комбайновых агрегатов. В результате колхозы зоны колхозам Марьянского района.

Сравните: «Подняв над тумрой парус белый, зима на юг уже плывет. Ребятки ситые, чистый лет, и первый, радостный и смелый, рабег, похожий на полет».

Таких ярко нарисованных, метко схваченных картин немало в сборнике. Но никак нельзя согласиться с А. Пинаевым, когда он, волюю или неволю, пробует показывать нашего советского человека односторонне, искаженно, духовно обедненно.

«Можно, можно уйти в работу. С головой, всем сердцем. А все же, и любить ведь надо кого-то. Ведь от этого не уйдешь!».

Откуда у автора взялось такое безысходное «а все же» и от отращения безразличное «любить... кого-то»? Неверная идейная установка повлекла за собой примитивные, лишенные поэзии средства скорее сухого, статистического сообщения, нежели художественного изображения. В другом стихотворении автор, сам того не замечая, утверждает прямо противоположное сказанному в «Тропинке прораба».

«Но, любя, всей силой сердца трудятся и друг друга к лучшему ведут!».

Вот что значит любовь. Большая, настоящая. От нее не только «не уйдешь» (за что так боится автор в «Тропинке прораба») От любви и уходит-то, как от великой радости, не найдешь охотников.

Выпирают из сборника странные оговорки, вроде: «исправляем дурачков», «в чем живой и в чем замолк», «нами вложен труд», «шеренгу первых вех», «мчатся вад-вперед!» и другие, говорящие о том, что автору необходимо строже, настойчивее работать над языком своих произведений.

Подстать подобным выражениям неряшливая корректура, грамматические ошибки (корректор Р. Лобанова), странный — то врывая, то вкось, заставляя валиться набор (технический редактор Т. Семенов).

Но недостатки сборника «Встречи» не могут заслонить его достоинств. Они говорят о том, что растет автор, крепко связанный с жизнью (а это самое главное). Пожелаем ему новых творческих поисков и удач.

А. КОСАРЬ.

## Трудовое содружество двух заводов

Коллектив Кемеровского подковоного завода в ответ на исторически решение польского Пленума ЦК КПСС принял ценную инициативу. Зная, что завод «Строммашинна» испытывает некоторые затруднения, связанные с неопытностью методов, трудящиеся подковоного завода решили в порядке кооперирования помочь машиностроителю. С этой целью заводы заключили между собой соглашение. Выполняя его, металлурги уже отгрузили «Строммашинне» первые тонны своей продукции.

Положительные результаты такого трудового содружества налицо. Дело в том, что изготовление болтов, гаек, шпилек на «Строммашинне» организовано примитивно. Имеющийся здесь метальный участок не располагает специальным оборудованием. Отдельные операции, в частности накатка резьбы, изготовление головки болта, выполняются либо вручную, либо на непригодных токарных станках. Такая несовершенная технология сдерживает производство метизов, а из-за этой «слачки» нередко страдает работа сборочной мастерской.

Совершенно другое положение на подковоном заводе. Здесь изготовлением всевозможных метизов занимается цех, осна-

щенный необходимым оборудованием: прессы, станки-полуавтоматами. При выполнении основных операций почти полностью исключается ручной труд. Благодаря этому, например, производство одного и того же болта на подковоном заводе обходится в 5-6 раз дешевле, чем на «Строммашинне».

Пользуясь услугами завода-смежника, «Строммашинна» имеет возможность организовать более ритмичный выпуск продукции, сократить расход материалов, более рационально использовать рабочую силу и станочное оборудование.

Н. БОЧАРОВ.

ценный необходимым оборудованием: прессы, станки-полуавтоматами. При выполнении основных операций почти полностью исключается ручной труд. Благодаря этому, например, производство одного и того же болта на подковоном заводе обходится в 5-6 раз дешевле, чем на «Строммашинне».

Пользуясь услугами завода-смежника, «Строммашинна» имеет возможность организовать более ритмичный выпуск продукции, сократить расход материалов, более рационально использовать рабочую силу и станочное оборудование.

Н. БОЧАРОВ.

# Интересные встречи

«Кагда гденадять неумелых строк Я написал стихами в стемзете, Сказали мне: «В тебе есть огонь! Ты не бросай стихотворения эти!».

(Начало).

Вам, конечно, приходилось встречаться с таким человеком. Внешне он ничем особенным не привлекает внимания. Но как богат его внутренний мир! О чем бы он ни рассказывал — о далекой ли неведомой рене Чулымска, об осеннем дожде или о землероходе, пришедшем в Сибирь еще с Ермаком, — во всем чувствуется что-то его собственное, свое.

Словно от хорошего собеседника, остается впечатление после того, как возьмешь в руки и прочитаешь сборник стихотворных произведений А. Пинаева «Встречи».

«...Я не плаваю чужим. И как будто постороний, когда ненароком заблуду. Только это неверно. Неправда! Я помню, как мы строили дома в тридцатом году».

У собеседника исчерпывающая осведомленность, неколебная уверенность, задумчивость простота, великодушные чувства советского человека — хозяйина необятной Родины своей.

«И когда в Сталинград, к Жигулям и в станицу от завода с металлом иду поезда, с металлургами вместе мы».

«...Я гордился, — есть в кузнецкой сегодняшней стали».

«Если человек пережил, переувствовал такое, ему есть что рассказать, есть чем поделиться. Это не выдуманный герой, упрощенный, к сожалению, еще проникающих иногда в печать зарифмованных строк.

«Я — строитель. Не выплывай калельки стали. Но когда я к печам огневым подойду, Снова вспомнится мне, как дожди над хлестали, Как морозы нас жгли в тридцать первом году».

Так рассказывает о себе Петр Кольцов, один из тех рядовых героев великой армии труда, которые в годы первой пятилетки на болотах и пустырях Кузнецкой котловины воздвигли гигант черной металлургии и красавец-город. Жизнь Кольцова легла в основу поэмы «Встречи», чьим именем назван и сборник. В поэме всего несколько страниц. Но это не мешает ей быть объемной по содержанию.

С любовью, без прикрас рисует автор образ сибиряка-таежника, захваченного волной невиданных преобразований, знаменующих начало строительства социализма.

«Мы застали его в котловане в тот момент, когда бригада землепосов обедает. По обронуемому двум-трем фредам узнаем работающего — бывшего человека: он вырвал «версты канав», «шурфов — без числа», любил, чтобы допала в руках «как скрипка играла». Но его беспокоит, что другие ищут нраво, растут, а он попрежнему вращает лопатой глину и камни. То было время, когда рабочий впервые услышал слово «экскаватор».

«Видел мельком машину вчера, а название не могу».

Встреча землепоса с прибывшим на стройку Народным Комиссаром Серго Орджоникидзе, открывающий разговор с ним о будущем пробаудии в Кольцов мечту, окрылял его. С утра еще казавшиеся неосуществимыми, в полдень стали доступными, зовущими. Могли ли трудности задержать, сбить с избранного пути, если перед Кольцовым возникла высшая цель?

Жаль, автор опустил детали, рисующие непреклонную настойчивость рабочего. Он в короткий срок овладевает сложной машиной, штурмует по вечерам на рабфаке после нелегкого дня, проведенного на стройке, особенно трудные для вчерашнего неграмотного человека основы наук.

Как и говорил Серго, приглашая Кольцова к себе в гости в станицу, вторично встретились рабочий и Нарком через год уже в Москве. Новая встреча с прозорливым коммунистом подняла машиниста экскаватора еще выше, наполнила его новой силой, вызвала в нем желание сделать несравненно больше того, что уже совершено.

«Нужно ушлим делать просторнее, шире. Большие зелени, парков и солнца в домах. Лучший в мире завод, лучший город в Сибири — Вот какой у вас должен быть смелый размах».

Время берет свое. Отцы, старей, уступают место детям. Но сколько гордости за людей старшего поколения, к которому принадлежит и отец, — в рассказе Кольцова-сына, побывавшего на Всемирном фестивале демократической молодежи. Там делегаты из далеких стран восторженно проносились при знакомстве с сибиряком: «Город Сталинск, город мира, город-металл». Сосемлето дело, которому Кольцов-строитель отдал лучшие годы своей жизни. Он что чувствует, слыша чудеснейшую симфонию ни на минуту не прекращающегося дышания завода и города, созданных его неутомимыми руками.

«Нет, не может здесь быть и не будет затишья! Ровный гул над Кузнецкой долиной плывет: Это дышит завод, это город мой дышит, Это жизнь моя в будущее идет».

Короткие главы поэмы, живность и непринужденность разговорной формы стиха, умение видеть наиболее значительное в бесцетном множестве беззаинтересных второстепенных деталей убеждают нас в том, что А. Пинаев обладает поэтическими способностями. На примере его значительно произведений подтверждается достоверность слова великого русского критика В. Г. Белинского о том, что поэма требует знания жизни и людей, требует создания характеров, требует зрелости таланта, которые дает жизненный опыт.

Между прочим, в сборнике А. Пинаева значительное место занимает, слабого, малозначительного, что обычно встречается в первых книжках стихов (да и не только стихов). Это не случайно. Автор идет в литературу зрелым, опытным человеком, с большим запасом знаний, впечатлений, поперпнутых из жизни.

Отрадно, что Пинаев стремится следовать мудрому правилу литературы, выбирая для своих произведений чаще всего трудные темы, находящиеся в центре внимания наших современников. Такими, кроме уже названной поэмы

«Встречи», стихи «Великая дружба» — о том, как «к свободным тремстам миллионов пришл, ставл рядом шестсот», «Володы» — о сибиряке, защищавшем под Сталинградом великое будущее не только Волги, но и Оби и Ангары; одно из наилучших в сборнике стихотворение «Начало» — о замечательном чувстве товарищества, взаимной выручке, бескорыстной поддержке. В осещении этого стихотворения (им бы, может быть, и следовало открывать сборник) становится особенно ясными идейные позиции автора.

«...Мне ушлим: хуже нет стыда, Чем за спиной скрываться у другого. Я общал ни в чем и никогда Не жить чужим и не хотеть чужого».

Обычно первый сборник стихотворений является и первым знакомством читателя с автором. В данном случае это не совсем так. Пинаев — не новичок, он занимается литературным творчеством не один год. Его стихотворения, появившиеся в местных газетах, альманахе, изредка в журнале «Сибирские огни», привлекали к себе простотой, стремлением в нескольких словах передать главное, не прибегая к украшательствам, но и не забывая о поэтическом образе, без которого, как известно, не может быть настоящего стихотворения.

Стремясь к предельной выразительности, автор добивается в отдельных случаях больших удач. Некоторые строки, особенно в главах из неоконченной поэмы «Землепороды», звучат словно поговори. Казак Кривой говорит: «Хмельной да глупый не имеют страха». Проводник ему отвечает: «На воле мы да хуже, чем в неволе». «В долгах... как в сметчик подсолнух». «Солоды» — о солбике, чуждом Грн деревни — не такис в чужде, дождет покар и до зной избы».

Страницы, посвященные бесстрашным русским людям, тем, кто открывал и начинал осваивать Сибирь, написаны с подкупающей простотой, спокойно, величаво, со знанием дела, с большой любовью. Беспощаден в открытости старый казак, добывающий в неизвестной чужой стороне царю ясак, боярину — кормлене, а себе три гривны в год и смерть:

«...Загуду знаю: «В каменной палате сидят сто шуб соболевых — сто шемка», Сто кривя сидят... Мы им побое платим, чем кузнецки! Вся наша жизнь — ясак!».

«Встречи», стихи «Великая дружба» — о том, как «к свободным тремстам миллионов пришл, ставл рядом шестсот», «Володы» — о сибиряке, защищавшем под Сталинградом великое будущее не только Волги, но и Оби и Ангары; одно из наилучших в сборнике стихотворение «Начало» — о замечательном чувстве товарищества, взаимной выручке, бескорыстной поддержке. В осещении этого стихотворения (им бы, может быть, и следовало открывать сборник) становится особенно ясными идейные позиции автора.

# Отъезд из Ташкента в Москву премьер-министра Бирманского Союза У Ну

ТАШКЕНТ, 21 октября. (ТАСС). Сегодня утром из Ташкента в Москву выехали премьер-министр Бирманского Союза У Ну с супругой До Мья И и сопровождающие его лица.

На Ташкентском аэродроме, украшенном государственными флагами Бирманского Союза, СССР и Узбекской ССР, собралось многочисленное представительство трудящихся. Среди провожающих — заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ш. Р. Рашидов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР В. С. Салымов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов, Председатель Верховного Совета Узбекской ССР С. К. Бамалов, члены Президиума Верховного Совета республики А. И. Ниязов и Р. Е. Мельников, заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Узбекской ССР Г. С. Султанов, заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР А. Н. Рудин и Я. С. Наеридинова, депутаты Верховного Совета СССР и Узбекской ССР, министры Узбекской ССР, руководители промышленных предприятий и общественных организаций, деятели культуры, журналисты.

Перед отлетом самолета оркестр исполняет государственную гимны Бирманского Союза, СССР и Узбекской ССР.

Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов, обращаясь к гостям, говорит:

— Вы, господа премьер-министры, говорите нам о важности совместной борьбы за мир, выражаете желание крепить и расширять дружеские связи между нашими народами. Мы приветствуем и полностью поддерживаем эти ваши высказывания, ибо они отвечают коренным интересам и искренним стремлениям народов наших обеих стран.

Позвольте же от всей души пожелать вам успеха в поезде по нашей родной стране. Примите наши сердечные приветствия и наилучшие пожелания славному, свободному бирманскому народу. До свидания, дорогие друзья!

Отвечая речью произносит перед микروفеном премьер-министр Бирманского Союза У Ну.

— Господин премьер-министр Узбекской республики, друзья,— заявляет он. — Мое посещение вашего города было очень коротким. Я очень сожалею, что не смог пробыть здесь так долго, как бы мне хотелось этого. Но я могу обещать, что постараюсь в скором времени посетить вашу страну вновь. Наше пребывание в Ташкенте было непродолжительным, но меня утешает мысль, что я приобрел здесь много друзей. Люди, с которыми я встречался у вас, начиная от премьер-министра республики и кончая рабочими и колхозниками, произвели на меня глубокое впечатление, и это впечатление всегда будет свежо в памяти.

Мы будем рады встретиться в Бирманском Союзе представителям Узбекской республики. Люди нашей страны стою безразличными, как люди вашей республики, и они окажут вам такой же теплый прием, какой был оказан мне и моим спутникам.

Я познакомился с вашей промышленностью, с сельским хозяйством Узбекистана, видел ваш текстильный комбинат. У меня возникла мысль пригласить некоторых ваших специалистов посетить нашу страну для оказания помощи в строительстве текстильной фабрики в Рангуне. Если такое соглашение будет достигнуто, мы сможем направить в Советский Союз делегацию наших специалистов и рабочих, которые прошли бы производственную практику на ваших предприятиях.

В заключение, дорогие друзья, позвольте еще раз от всего сердца поблагодарить вас за оказанное нам гостеприимство. Ваш прием превзошел все наши ожидания, тронул нас своей теплотой.

Да здравствует узбекский народ! Да здравствует советские люди! Да здравствует дружба Советского Союза и Бирмы!

Премьер-министр Бирманского Союза У Ну и сопровождающие его лица поднимаются в самолет. У Ну сопровождают также Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Бирманском Союзе А. Д. Шиборин и заведующий Протокольным отделом Министерства Иностранных Дел СССР Ф. Ф. Молочков.

# Х сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Утреннее пленарное заседание 20 октября

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). На утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 20 октября продолжались выборы в Экономический и Социальный Совет.

В результате проведенного голосования были избраны два новых члена Совета — Бразилия и Греция. Таким образом, выборы в Экономический и Социальный Совет закончились избранием в члены Совета США, Канады, Индонезии, Югославии, Бразилии и Греции.

Затем были проведены выборы двух членов Совета по окее вместо Сальвадора и Сирии, срок полномочий которых истекает

в конце этого года. Членами Совета по окее были избраны Гаити и Сирия. После этого председатель Генеральной Ассамблеи объявил, что выборы в Совет Безопасности откладываются до 27 октября.

На этом пленарном заседании Ассамблеи закончилось.

Многие журналисты и члены делегаций отмечают, что методы и манеры, к которым прибегла делегация США во время выборов в органы ООН в последние дни, резко противоречили атмосфере сотрудничества, в какой проходила до сих пор Х сессия Генеральной Ассамблеи.

# Изменения в составе французского правительства

ПАРИЖ, 21 октября. (ТАСС). Вчера председатель совета министров Франции Эдгар Фор произвел изменения в составе правительства. Эти изменения вызваны, главным образом, тем, что 6 октября министры — члены группы «социальных республиканцев» — Гастон Палевский, Раймон Трибуле и Пьер Кениг вышли из правительства в знак протеста против политики Фор в марокканском вопросе.

Как сообщает парижская печать, министром без портфеля назначен Пьер Жюли (член «независимой группы республикан-

ского и социального действия»), до настоящего времени был министром по делам Туниса и Марокко. Венсан Бади (радикал-социалист) назначен на пост министра по делам бывших фронтовиков. На вакантный пост министра национальной обороны, как сообщалось, еще 6 октября был назначен генерал Бийот (член «независимой группы республиканского и социального действия»).

Сообщается также об упразднении министерства по делам Туниса и Марокко; все дела этого министерства передаются в ведение министерства иностранных дел.

# Законпроект о досрочных выборах в Национальное собрание Франции

ПАРИЖ, 22 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, совет министров Франции решил внести в парламент законопроект, устанавливающий, что выборы в Национальное собрание состоятся в первой половине декабря 1955 года. Срок полномочий нынешнего состава Национального собрания истекает в июне 1956 года. Таким образом, если законопроект будет одобрен, выборы будут проведены на несколько месяцев раньше срока.

# Положение в Алжире

ПАРИЖ, 21 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», вчера в Константине (Алжир) состоялось военное совещание с участием прибывшего туда французского министра внутренних дел Бурже-Монури и министра национальной обороны генерала Бийота. На совещании принято решение приступить к проведению на севере департамента Константина широких операций «по прочыстыванию» и ввести в этот район новые воинские подразделе-

ния. Подобные операции уже были проведены 19 и 20 октября в районах городов Филиппвил, Грассем, Баида и других.

Участники совещания рассмотрели также вопрос об отправке в Алжир подкреплений и призыве в армию новых контингентов резервистов.

«Юманите» пишет, что в порт Алжир продолжают прибывать войска и военные материалы.

# К сирийско-египетским отношениям

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, сирийская правительственная делегация во главе с премьер-министром и министром иностранных дел Саидом Гази утром 21 октября вылетела на самолете в Саудовскую Аравию для переговоров с королем Саудом.

Перед отъездом Саид Гази, касаясь сирийско-египетских отношений, заявил, что официальная церемония подписания сирийско-египетского военного договора состоится после возвращения сирийской делегации из Саудовской Аравии.

КАИР, 21 октября. (ТАСС). Египетские газеты под крупными заголовками публикуют сообщение о состоявшемся 20 октября в Дамаске парфировании пакта между Сирией и Египтом.

«Аль-Гумурия» пишет, что египетско-сирийский пакт является прочной основой сплочения арабских государств, защищающих свои национальные интересы и вы-

ступающих против участия в военных блоках с Западом. «Египетско-сирийский пакт», — подчеркивает газета, — является чисто арабским союзом, преследующим исключительно оборонительные цели.

«Аль-Ахрам» в свою очередь заявляет, что этот пакт заключен в соответствии с уставом Лиги арабских стран и предусматривает «полное согласование политики двух государств в военных вопросах, в вопросах экономики, а также в области международных отношений».

БЕИРУТ, 21 октября. (ТАСС). Газета «Ориан», ссылаясь на «достоверные источники», опубликовала содержание сирийско-египетского военного договора. Договор, в частности, предусматривает, что любое нападение на одну из сторон будет рассматриваться как акт агрессии по отношению к другой стороне. Договор наметает создание высшего совета, военного совета и единого командования вооруженными силами.

# В иранском меджлисе

ТЕГЕРАН, 21 октября. (ТАСС). По сообщению тегеранского радио, вчера состоялось открытое заседание меджлиса. Выступивший на заседании премьер-министр Ала просил меджлис включить вопрос об утверждении ранее одобренного сенатом законопроекта о присоединении Ирана к Багдадскому пакту в повестку

дня заседания и рассмотреть его в порядке первой срочности.

Меджлис большинством голосов утвердил это предложение премьер-министра. Законопроект был направлен на заключение комиссии по иностранным делам меджлиса.

В тот же вечер комиссия одобрила этот законопроект и решила рекомендовать меджлису утвердить его.

# Положение в Лаосе

ХАНОИ, 21 октября. (ТАСС). Вытягское информационное агентство, ссылаясь на радиопередачу из Вьен-Тьяна (столица королевства Лаоса) передает, что королевские лаотские войска в провинциях Сам-Неа и Фонг-Сали получили приказ

прекратить с 21 октября все враждебные действия против боевых частей Патет-Лао. Этот приказ отдан в соответствии с соглашением, достигнутым 11 октября на переговорах между делегациями Патет-Лао и королевского правительства Лаоса.

# Под куполом цирка



Многие номера новой программы, которой начал свой сезон Кемеровский госцирк, радуют четкостью, слаженностью, высоким уровнем спортивного мастерства.

На арену выходит шесть гимнастов. Это артисты Ариадновы. Они подходят к поблескивающим никелем высоким стойкам. Двое гимнастов быстро взбираются вверх, застигая по пояс.

Оформление номера более чем скромное. Как будто бы нет никаких оснований ожидать чего-то необычного, захватывающего. Но вот сильным рывком рук ловитору подбрасывают в воздух партнеров. Как птицы, проносятся они над ареной, делают salto, стремительно пассажи. Сколько смелости, точности, какого умения управлять своим телом требует такой партерный полет.

Не менее захватывает выступление акробатов Степановых. Недавние выпускники циркового училища, они уверенно чувствуют себя на арене, выполняют упражнения, которые могут сделать даже опытный артист-профессионал. Дружными аплодисментами награждают зрители двойное salto Юрия Быковского, сложный арабский salto-мортале с пируэтом Натальи Петровой.

Тепло принимаются номер артистов Ванчугов «Китайские игры», выступление актера оригинального жанра Садро Да-Деш. Хочется отметить и клоунаду Ф. Давыдова и Л. Кадьякина. Они предприняли попытку построить сатирический репертуар на материале из жизни областного центра. Правда, некоторые шутки и сценки не всегда по-настоящему смешны, однако уже сам

факт, что исполнители стремятся сделать номер зрелищным, конкретным, заслуживает всяческого одобрения.

И все же в целом первая программа Кемеровского госцирка не лишена серьезных недостатков. Прежде всего, она однообразна. Зритель не видит ни одного воздушного номера, хорошего иллюзиона, пластических этюдов и т. п. Кроме того, многие выступления или неинтересно поставлены, или плохо отработаны.

Взять, к примеру, гимнасток Рожковых. Большую неудовлетворенность вызывают их танцы на тройной проволоке. Движения артисток скучны, однообразны. Между тем какие возможности предоставляет тройная проволока! На ней можно построить красивые по пластическому рисунку пирамиды, сделать эффектные комбинации и трюки. К сожалению, исполнительницы не совершенствуют номера.

Вяло, с частыми замками проходят выступления жонглеров Гусевых, жонглеров-академиков Кук. Не продуман номер акробата Юрия Быковского, сложный арабский salto-мортале с пируэтом Натальи Петровой.

Серьезные замечания хочется сделать в адрес артистки «Русский силч», которую руководит Н. Жеребцов. Попытка построить действие на едином сюжете, не ведена до конца. Вялоте зритель видит картинку народного гулянья. На него приходят силч. Юноши и девушки просят показать, на что он способен. Кажется вот вот последуют веселые жареные сценки, которые сольются в единое целое с силовыми трюками. Но... Как только Жеребцов берет в руки гирию, от первоначального замысла ничего не остается. Участника гулянья превращают в обычных цирковых униформов и ассистентов.

В заключение несколько слов еще об одной, очень существенном недостатке новой программы. В нее включены номера, которые коммюнистический зритель уже несколько раз видел в предшущие годы. И Жеребцов, и акробаты Остапенко, и дрессировщица М. Андриженская не так давно выступали в областном центре. Причем то, что они показывают сейчас, почти ничем не отличается от того, что исполняли раньше.

Думается, дирекция Кемеровского госцирка надо серьезно поставить вопрос перед Главным управлением цирками, чтобы в программах нового сезона было побольше новых номеров.

Л. МАКОВКИН.

НА СНИМКАХ: сверху — акробаты СТЕПАНОВЫ на арене цирка, внизу — группа ВАНЧУГОВ.



# Открытие 18 съезда Компартии Дании

КОПЕНГАГЕН, 21 октября. (ТАСС). Сегодня, в Копенгагене в торжественной обстановке начал свою работу 18-й съезд Коммунистической партии Дании. На съезде присутствуют 500 делегатов съезда из Польши, Франции, Канады, Западной Германии, Швеции, Норвегии, Финляндии, Бельгии, Чехословакии и Исландии.

С приветственной речью, обращенной к делегатам съезда и представителям братских компартий, выступил председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Дании Аксель Ларсен. По его предложению съезд поздравил вставанием память И. В. Сталина, К. Готвальда и Мартина Андерсена-Нексе, одного из основателей Датской компартии.

После избрания президиума оглашается приветственная телеграмма Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза 18-му съезду Коммунистической партии Дании.

Текст телеграммы ЦК КПСС гласит:

# Восемнадцатому съезду Коммунистической партии Дании

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет горячий привет XVIII съезду Коммунистической партии Дании.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает Коммунистической партии Дании успехов в ее борьбе за расширение и укрепление своих рядов, за единство рабочего класса, за мир, социализм и национальную независимость своей страны.

Да здравствует Коммунистическая партия Дании!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд единогласно решил направить Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза ответную телеграмму.

С политическим отчетом ЦК Коммунистической партии Дании выступил заместитель председателя Центрального Комитета Альфред Йенсен.

# Окончание пленума Центрального Комитета Французской коммунистической партии

Речь Мориса Тореза

ПАРИЖ, 21 октября. (ТАСС). На заключительном заседании пленума Центрального Комитета Французской коммунистической партии, обсудившего вопрос о положении крестьян и работе партии в деревне, выступил генеральный секретарь коммунистической партии не в первый раз обсуждает крестьянский вопрос и что с самого начала своего существования она всегда защищала интересы трудящегося крестьянства.

Торез отметил, что Французская коммунистическая партия пользуется широкой поддержкой крестьянских масс. Об этом можно судить на основании, того факта, что на выборах за кандидатов-коммунистов голосует от 30 до 40 процентов сельского населения. Это влияние коммунистической партии в деревне объясняется тем, что в своей деятельности она отстаивает основные требования французского крестьянства.

Далее Торез остановился на вопросе о развитии мелкого крестьянства и аграрии капиталистического производства.

Большое внимание Торез уделил вопросу о союзе рабочего класса и трудящегося крестьянства. Коммунистическая партия, сказал он, является партией, считающей, что земля должна быть передана тем, кто ее обрабатывает, что следует вернуть экспроприированную землю, захваченные крупными аграриями. Все это должно быть сделано в такой форме, которая лучше всего соответствует интересам общества и самого сельского хозяйства и может содействовать повышению благосостояния крестьянства.

Вот почему, продолжал Торез, коммунистическая партия является партией союза рабочего класса и трудящегося крестьянства. Наша партия всегда считала укрепление этого союза своим основным долгом. Но эта постоянная задача приобретает в настоящее время еще большее значение.

Торез сказал: мы должны сегодня укреплять союз рабочих и трудящегося крестьянства, что и те и другие должны бороться против усиления экономического наступления капитализма, против пауперизации и нищеты. Мы должны сегодня укреплять союз рабочих и трудящегося крестьянства, чтобы нанести поражение реакции, сорвать наступление обскурантизма и врагов светской школы. Мы должны сегодня укреп-

лять союз рабочих и трудящегося крестьянства, как национальную независимость по-прежнему находится под угрозой, о чем свидетельствуют, в частности, постылаемые на французское сельское хозяйство, предпринимаемые от имени «зеленого пула» и так называемых «европейских» интересов.

Мы, продолжал Торез, должны укреплять союз рабочих и трудящегося крестьянства, чтобы еще более отдалить кодымал войны, который уже начал отступать. Этот союз необходим для того, чтобы направить внешнюю политику Франции на путь принятия решений посредством переговоров (включая переговоры с народами Французского Союза), на путь плодотворного экономического обмена со странами социалистического лагеря, на путь эффективного разоружения. Крестьяне слишком хорошо знают, сколько крови и разрушений приносит война, чтобы не чувствовать сегодня необходимость укрепления действенной демократических сил с тем, чтобы добиться от правителей участия во всех полезных переговорах в целях разрядки напряженности, а не изыскания предлогов для уклонения от выполнения этой задачи.

Торез призвал коммунистов и все партийные организации широко разъяснять французскому трудящемуся крестьянству политику партии, основанную на мире, национальной независимости, защите демократических свобод и социального прогресса.

Пленум Центрального Комитета принял резолюцию по докладу Вальдема Роше. В этой резолюции отмечается, что дальнейшее обнищание сельскохозяйственных рабочих и мелкого крестьянства обусловлено экономическими законами капитализма и что, союз рабочего класса и крестьянства является необходимым условием успешной борьбы за скорейшее изменение политического курса Франции, за дело социализма в будущем. Пленум считает, что защита мира и демократии требует объединения широких слоев крестьянства с рабочим классом.

Центральный Комитет призвал партию усилить и улучшить свою работу в деревне. Он одобрил доклад Вальдема Роше и речью Мориса Тореза и предложил всем партийным организациям принять меры для широкого распространения этих документов среди французского крестьянства.

# ОБЛДРАМАТЕАТР

23 октября, днем и вечером, — ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО. Начало спектакля: дневного в 12 часов, вечернего в 8 часов. Касса — с 10 часов утра.

# ГОСЦИРК

Сегодня два больших представления с участием артистки

# Н. ЖЕРЕБЦОВА.

Начало в 2 часа дня — в двух отделениях и в 8 часов вечера — в трех отделениях. Касса — с 10 часов утра.

# КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня Карьера (9-30, 11-05, 12-40, 2-15, 3-50, 5-25, 7, 8-35, 10-10). Василиса Прекрасная (10, 12). На бойком месте (2, 4, 6-20, 8-15, 10-10). Мичурин (9, 11-10). Урок жизни (1-20, 3-30, 5-40, 7-50, 10).

24 октября. Солдат Иван Бровкин (10, 12, 2, 4, 6-15, 8-15, 10-15). Необычайное путешествие (9-30). Карьера (11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-20, 8-10, 10). На бойком месте (10, 12, 2, 4, 6-20, 8-15, 10-10).

В ближайшие дни смотрите на экранах кинотеатров, дворцов культуры и клубов Кузбасса новый художественный фильм



Сценарий Г. Леберехта, постановка Г. Раппопорта, операторы: С. Иванов, Г. Маранджян, режиссеры: М. Рур, Э. Кайду, Э. Капп. Производство ордена Ленина киностудии «Ленфильм». 1955 г.

Гр. Дронова Валентина Матвеевна, проживающая в г. Кемерово, Кировский район, ул. Боготольская, дом 14, кв. 7. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кировского района г. Кемерово.

КОЛХОЗЫ И КОЛХОЗНИКИ!  
С 30 ОКТЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ 1955 ГОДА ВКЛЮЧИТЕЛЬНО на рынках города Кемерово проводятся предпраздничные осенние базары.  
На базарах торгующие организации дополнительно организуют торговые павильоны. В широком ассортименте будут представлены товары осенне-зимнего сезона, хозяйственные, культурно-бытовые и другие товары.  
КОЛХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ, ГРАЖДАНЕ СЕЛА!  
Вывозите на проводимые базары излишки своих сельскохозяйственных продуктов для продажи их городскому населению.  
Приезжающие на городские базары обеспечивают местами для торговли, спелодержкой и необходимым инвентарем, а также гостиницей для ночлега и стоянкой для автотранспорта и лошадей.  
Управление рынками.

КЕМЕРОВСКАЯ СРЕДНЯЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ШКОЛА производит прием учащихся в одногодичную школу по подготовке заведующих животноводческими фермами.  
Принимаются заведующие животноводческими фермами, имеющие образование не ниже 4 классов, колхозники, наместники правлениями колхозов на указанную должность, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы.  
Учащиеся обеспечиваются стипендией 200 рублей в месяц, общежитием и постельными принадлежностями.  
Кроме того, командированным в школу колхозниками начисляется от 20 до 25 трудодней и выплачиваются деньги в размере 100 рублей в месяц в течение всего периода обучения.  
Поступающие должны представить в школу документы: направление от колхоза, документ об образовании, справку о состоянии здоровья.  
Начало занятий с 10 ноября 1955 года. Приемные экзамены не проводятся.  
Адрес школы: г. Кемерово, «Металлоплощадка», средняя сельскохозяйственная школа.

ТРЕБУЮТСЯ:  
КУЗБАССЕСТРОЮ — шоферы, сторожа, трактористы.  
Обращаться: г. Кемерово, ул. Мостовая, 1-а. Телефон 2-10.  
КЕМЕРОВСКОМУ ЗАВОДУ «КАРБОЛИТ» для ОКСа — плотники, штукатуры, разнорабочие, камешники.  
Обращаться в отдел кадров завода.

АРТЕЛИ «ПАМЯТЬ ЛЕНИНА» на постоянную работу — столяры, станочники, фанеровщики, грузчики, когачеры, уборщица.  
Обращаться: г. Кемерово, Вокзальная, 32. Правление артели.